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 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین
 

های دفترچه سؤالات مطمئن بلافاصله پس از آغاز آزمون تعداد سؤالات داخل دفترچه را بررسی نمایید و از وجود همه برگه -1
 را مطلع کنید.شوید. در صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه 

نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، یک برگه پاسخ -2
 در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلع کنید.

ها هیچ به آننامه وارد شود. بدیهی است موارد مندرج در دفترچه سؤالات تصحیح نشده و ها باید در پاسخکلیه جواب -3
 ای تعلق نخواهد گرفت.نمره

 نامه بنویسید.خانوادگی خود را روی کلیه صفحات دفترچه سؤالات و پاسخنام و نام -4

دارید و به علاوه پاسخ هر پرسش را با مداد کند. پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه شما را دستگاه تصحیح میبرگه پاسخ -5
 علامت بزنید. لطفاً خانه مورد نظر را کاملًا سیاه کنید.مشکی نرم در محل مربوط 

همراه داشتن لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ تاپ ممنوع است. همراه داشتن این قبیل وسایل حتی اگر از آن  -6
 شود.استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلب محسوب می

 لین جلسه تحویل شود.نامه به مسئودفترچه سؤالات باید همراه پاسخ -7

 منفی دارد. نمرهمثبت و پاسخ نادرست یک  نمره 3پاسخ درست به هر سؤال  -8

 شوند.آموزان پایه دهم و یازدهم انتخاب میکنندگان در دوره تابستان از بین دانششرکت -9

 



 تر است؟چگال دام منطقهکآمده است و با فرض مساوی بودن مواد معلق، آب اقیانوس در با توجه به منحنی تغییرات دما و شوری که در زیر  -1

 1 )A  

 2 )B  

 3 )C  

 4 )A  تاB  

 دهد، کدام گزینه در مورد دمای لایه عمقی دو دریا صحیح است؟را نشان می Bو  Aشکل مقابل دو دریای متفاوت  -2

 1 )A B   

 2 )A B   

 3 )A B   

 کدام( هیچ4 

 ؟ود داردسنج در ارتفاعات مختلف به شرح جدول زیر است. در چه ارتفاعی احتمال تشکیل ابر وجاطلاعات دریافتی از رطوبت -3

 دمای نقطه شبنم دمای دماسنج تر دمای دماسنج خشک (m)ارتفاع 
3000 15- 17- 18- 
3500 18- 20- 20- 
4000 20- 21- 21- 
4500 23- 24- 

/23 5 
5000 25- 25- 24- 
5500 27- 27- 26- 
6000 30- 30- 28- 
6500 32- 34- 34- 
7000 33- 35- 35- 

 

 متر 7000تا  6000( 4 متر 6000تا  5000( 3 متر 5000تا  4000( 2 متر  4000تا  3000( 1 

شود. ج صفر میکند و اختلاف دمای دو دماسندرصد تغییر می 25محیط رطوبت نسبی گرم در متر مکعب بخار آب در یک  3با افزایش  -4
 میزان رطوبت مطلق و رطوبت لازم برای اشباع در محیط اول چند گرم در متر مکعب است؟

 1 )20- 23 2 )20- 17 3 )9- 12 4 )15- 12 

  



 کدامیک از رسوبات سخت نشده زیر تخلخل بیشتری دارد؟ -5

 ( مخلوط ماسه و گراول4 ( گراول3 ( لای2 نه درشت( ماسه دا1 

 های مختلف چیست؟علت عدم انطباق منحنی سرگردانی قطبی در قاره -6

 قطبین مغناطیسی زمین نسبت به محور دوران آن در طول زمان تغییر کرده است.( 1 

 شده است. جا( قطبین مغناطیسی همراه قطبین جغرافیای آن در طول زمان در سطح زمین جابه2 

 جا شده است.های مختلف در طول زمان نسبت به یکدیگر در سطح زمین جابه( قاره3 

 جا شده است.( سنگ کره زمین به صورت یک پارچه نسبت به هسته زمین در طول زمان جابه4 

 ؟نیستهای مختلط های آتشفشانکدام گزینه از ویژگی -7

 ( دارای جریان گل یا لاهار هستند.2  دارند. ( گدازه غلیظ اسیدی1 

 ( فوران انفجاری دارند.4  ( مخروط مطبق دارند.3 

 های زیر فیزیکی و حاصل برداشته شدن بار فوقانی است؟کدامیک از هوازدگی -8

 (frost)( فوق یخبندان 2  (talus)ای ( واریزه1 

 (sheeting)( پوست پیازی 4  (sheroidal)( کروی 3 

 باشد؟کدامیک منشا تمام کانسارهای درون زاد می -9

  ازه ( گد2  ستر آتشفشانی( خاک1 

 ( ماگما 4  ( بمب آتشفشانی3 

دهای ذکر سدر مورد  های سنگ آهک احداث شده است.لایهدر  cهای سنگ ریولیت و سد در لایه bهای سنگ نمک، سد در لایه aسد  -10
 شده کدام گزینه درست است؟

 سنگ نمک سنگ ریولیت  از نظر استحکام بدنه: سنگ آهک ( 1 

 سنگ نمک  سنگ آهک  ( از نظر کیفیت آب: سنگ ریولیت 2 

 سنگ آهک سنگ ریولیت  ( از نظر حجم آب پشت سد: سنگ نمک 3 

 سنگ آهک  کسنگ نم ( از نظر هزینه نگهداری: سنگ ریولیت 4 

  



 گزینه صحیح را مشخص کنید. -11

 شود.س میی( افزایش آرسنیک موجب بروز بیماری فلورس2 های حاوی سرب و روی است.ترین منشا کادمیوم سنگ( مهم1 

 شود.( بر اثر سوختن زغال سنگ سلنیوم آزاد می4 درصد است. 1تا  01/پوسته زمین از  ( غلظت سدیم در3 

 ه دگرگونی باشد؟تواند هالمحل تشکیل کدام کانی می -12

 ( تورب4 ( گلوکوفان 3 ( کالکوپیریت 2 ( لاتریت 1 

 «حامی حفاظت از محیط زیست و تنوع زیستی است.»کدام گردشگری  -13

 ( اسپرت توریسم4 ( هیدروتوریسم3 ( اکوتوریسم2 ( ژئوتوریسم1 

 ی خورشید است؟ای نصف جرم خورشید باشد، نور واقعی آن چند برابر نور واقعاگر جرم ستاره -14

 1 )1

8
  2 )1

4
  3 )1

2
  4 )1

16
  

 کند؟صبح غروب می 6عصر طلوع و در ساعت  6ماه در کدامیک از اهله قمر در ساعت  -15

 ( بدر4 ( هلال 3 ( محاق2 ( تربیع دوم 1 

 تر است؟های بادی متداولکانیسم حمل و نقل در تشکیل تلماسهکدام م -16

 ( غلطیدن 4 ( جهش 3 ( خزیدن 2 ( تعلیق 1 

  ها کدام گزینه زیر است؟های تبخیری با تغلیظ آب، ترتیب تشکیل کانیدر محیط -17

 ( سیلویت قبل از ژیپس2  ( هالیت قبل از سیلویت1 

 ( گل آهکی پس از کارنالیت4  ( اتیدریت همراه با کارنالیت 3 

 کدام گزینه صحیح است؟ -18

 (a باشد.های صنعت، خانگی و کشاورزی میبیشترین مصارف آب در کشور به ترتیب در بخش 

 (b خاک، حذف زیستی آلودگی است.ترین و کم خطرترین روش رفع آلودگی کم هزینه 

 (c باشد.های محصولات نراژن افزایش تنوع ژنتیک میاز مزیت 

 (d شود.بر اثر افزوده شدن عنصر نیکل به خاک انسان دچار نارسایی کلیه می 

 (f ترین نقاط داغ تنوع زیستی است.جنگل ارسباران جزء مهم 

 1 )a, b, c 2 )c, f, b 3 )b, c, d 4 )c, d, f 

  



 شود؟ها میگذاری مستقیم کربناتکدام عامل مانع رسوب -19

   pH( افزایش 2  ( افزایش عمق 1 

 ( افزایش درجه شوری4  ( افزایش دما 3 

 ترین فرآیند در تشکیل کارست کدام مورد است؟مهم -20

 ( جانشینی4 ( انحلال 3 ( اکسیداسیون 2 ( فرسایش 1 

 های قدیمی کاربرد دارد؟الایی طبقات و جهت جریانبکدام مورد برای تشخیص دادن سطح  -21

1 ) 
 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

 ؟کننده حد شمالی کویر بزرگ استکدام گسل مشخص -22

 ( درونه4 ( مشا3 ( دشت بیاض2 ( میامی 1 

 باشد؟ها بر اساس کدام یک از رخدادهای زیر میزدگی اقیولیتبرون -23

 ( فرورانش ورقه اقیانوسی2  ای( فرایند بازشدگی در ورقه قاره1 

 ای( برخورد دو ورقه قاره4  ( تشکیل قوس آتشفشانی3 

 باشد؟تر میدر کدام یک اثر فولیاسیون مشخص -24

 ( اسلیت4 ( گنیس3 ( هورنفلس2 ( مرمر1 

 های زیر در ترکیب خود به ترتیب فسفر و بریلیم دارند؟کدام یک از مجموعه -25

 کریزوبریل -( زبرجد2  زمرد -( تورکوایز1 

 یاقوت -( تورکوایز4  عقیق -( آپاتیت3 

1ای مقیاس نقشه -26

30000
/است. مساحت زمین مربع شکلی در این نقشه   m2

/ولی در نقشه دیگری  004 m
2

باشد. مقیاس نقشه می 016

 دوم کدام است؟

 1 )1

6000
  2 )1

1500
  3 )1

30000
  4 )1

15000
  

  



 کند؟های زیر مطابقت میصیت پیزوالکتریک با کدام یک از عبارتخا -27

 ( افزاینده رسانش الکتریکی2 ها در رآکتورها( کاهنده سرعت نوترون1 

 ( بالا بودن تحمل فشاری4 های رادیویی کننده فرکانس( تنظیم3 

 زیر را مشخص کنید؟ نادرستهای عبارت -28

 -a دهد. نل در ناحیه استنوسفر رخ میتغییر ساختار الیوین به اسپی 

 -b شود.درجه یافت نمی 180درجه شرقی تا  142کدام در محدوده زوایای ای هیچاز امواج درونی لرزه 

 -c ها منشأ عمیقی را دارند.دهنده کیمبرلیتماگماهای تشکیل 

 -d اند.های هاوایی در فرایندهای تشکیل جزایر قوسی به وجود آمدهمجموعه آتشفشان 

 -e گیری شود.هنجاری مثبت گرانشی در محل اندازهتواند باعث بروز نوعی بیوجود یک لاکولیت گابرویی در اعماق می 

 1 )a, b, c  2 )b, c, e  

 3 )a, b, d  4 )c, d, e  

متر بر سال دهد که هر یک با سرعت مشخص شده روی هر کدام بر حسب سانتیرا نشان می A, B, Cسه ورقه زمین ساختی  زیرشکل  -29

زه هایی از انجماد گداآتشفشان Bتعدادی جزایر قوسی و بر روی حاشیه  Cو بر روی ورقه  A-Cنسبت به هم در حرکت هستند. در مرز 

 دهند. های زیر روابط درستی را از سه ورقه فوق نشان مییک از عبارتاند. کدامنسبتاً غلیظ تشکیل شده

 -a  ورقهB .از جنس اقیانوسی با حرکت رو به جنوب است  

 -b  ورقهC کند.ای است که به سمت شمال حرکت میاز جنس قاره 

 -c  ورقهB ه شمال است ولی ورقه ای با حرکت رو باز جنس قارهA .از جنس اقیانوسی است 

 -d  هر دو ورقهA, B .از جنس اقیانوسی هستند 

 -e  مرزA-B باشد.های بازالتی میاز نوع گسلی که همراه با تشکیل ردیفی از آتشفشان 

 -f  ورقهC کند.از جنس اقیانوسی است که به سمت شمال حرکت می 

 1 )b, c, e 2 )c, f 3 )d, f 4 )a, b, e  

  



خراج د بر استای مشخص شده است قصای که در نقشه یا منحنی بستهدهد. در ناحیهای را نشان میشناسی منطقهنقشه زمین زیرشکل  -30

 باشد؟دهد. کدام گزینه درست مینشان می mD های تبدیل شده به نفت را در بخشباشد. حفاری وجود میکرو ارگانیسمنفت می

 
 

 های منشأ و مخزن، تله نفتی مناسبی در اعماق وجود خواهد داشت.به لحاظ وجود سنگ( 1 

 ( سنگ منشأ و ساختار تله نفتی وجود دارد ولی سنگ مخزن مناسبی وجود ندارد.2 

 گونه تله نفتی وجود ندارد.های منشأ و مخزن وجود دارند ولی هیچ( اگر چه سنگ3 

 نتوانسته است که پوششی را بر روی ناحیه مورد مطالعه ایجاد کند و در نتیجه تله نفتی وجود ندارد. shT( بخش 4 

 

 

 

  



 

 

 
   

 
iran.olympiad 

 
@irysc 

 
@irysccom 

 
 


